
نام و نام خانوادگی:

نمونه سوالات امتحانی فصل 3 نام آزمون:

نام برگزار کننده

1

گزینه درست: 0سوال 1

⇒ 5 + 1 = 65 بھ 1

⇒ 100 − 20 = 80
1
5
6

20
100
120

−→−
×20

2

در لوزی، نسبت طول ضلع به اندازه ی محیط مثل 1 به 4 می باشد و نسبت اندازه ی محیط به طول ضلع مثل 4 به 1 است.

گزینه درست: nullسوال 2

3

 اختلاف بزرگترین و کوچکترین عدد:  

گزینه درست: nullسوال 3

65

→ = =?
5×910/

14/ 325

1

: 5 + 2 + 7 = 14

: 7 − 2 = 5
5
14

؟
910

ھا نسبت مجموع
و بیشترین اختلاف

نسبت کمترین

4

 (الف

 (ب

گزینه درست: nullسوال 4

→=6
1

−→−
×3

−→−
×3

18
?

? = 3

→=6
1
−→−
×18

−→−
×18

?
18 ? = 108

5

الف) 6 به 1

ب) 1 به 4 

گزینه درست: nullسوال 5

6

(الف (ب      (ج      

گزینه درست: nullسوال 6

→ =42
18 =

→
÷6

−→
÷6

□
3

42
18

7
3= → =1

9 =
→
×3

−→
×3

□
27

6
□

1
9

3
27 =

→
×2

−→
×2

6

54
→ 21 ÷ 7 = 3

3
8 =

→
×7

−→
×7

21
56

7

گزینه درست: 0سوال 7

7
9

=
→
×9

−→
×9

63
81

6/16/24, 11:34 AM Azmoonsaaz

https://web.peleyad.com/createExam?examID=1181971&title=3+نمونھ+سوالات+امتحانی+فصل&type=false&random=false 1/6



8

ابتدا باید محاسبه کنیم که یک ساعت و 20 دقیقه برابر با چند دقیقه است. می دانیم یک ساعت معادل 60 دقیقه است، پس:

دقیقه   80 = 20 + 60 = 

حالا با یک نسبت و تناسب دیگر نان ها را بسته بندی می کنیم.

پس 16 بسته ی 8 تایی نان خواهیم داشت.

گزینه درست: 0سوال 8

1 20‘

−→−
×16

⇒? = 8 × 16 = 128
دقیقھ
نان

5
8

80
?

نان

−→−
×16

⇒? = 1 × 16 = 16
نان

نان بستھ
8
1

128
?

نان8 تایی بستھ

−→−
×16

9

جرم حلقه ي لاستيك سبك تر، كيلوگرم  32 = 4 × 8

گزینه درست: 0سوال 9

→
×8

4

50

32
40

→
×8

کیلوگرم تر، سنگین لاستیک جرم

10

120 واحد از پول كشور فرانسه، برابر 180 واحد از پول كشور ايران است.

گزینه درست: 0سوال 10

ایران
فرانسھ

→
×60

3 120/

2 80/
180

120

→
×60

11

تفاضل دو عدد   45 = 15 - 60

گزینه درست: 0سوال 11

−→−
×15

ر کوچک ت عدد
ر بزرگ ت عدد
مع حاصل ج

1
4
5

45
60
75

−→−
×15

12

بنابراین او برای خرید 5 عدد گردو باید 300 تومان پرداخت کند.

گزینه درست: 0سوال 12

−→−
×60

گردو تومان

? = 5 × 60 = 300
15
5

900
?

−→−
×60
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13

هر ساعت 60 دقیقه است، پس دو ساعت  120 = 60 × 2 دقیقه می شود.

هر دو صفحه یک برگ است.

برگ   12 = 2 ÷ 24

گزینه درست: 0سوال 13

−→−
×24

دقیقھ
صفحھ

5
1

120
24

−→−
×24

14

گزینه درست: 0سوال 14

علی سھم
برادرش سھم

ھا نسبت مجموع
ھا نسبت اختلاف

5
4
9
1

10
8
18
2 ھا سھم اختلاف

−→−
×2

15

60 = 2 ÷ 120 : نصف عدد 120

گزینه درست: 0سوال 15

16

کسری از کتاب که پس از عید مطالعه می شود.   

تعداد صفحاتی که برای بعد از عید باقی می ماند.

گزینه درست: 0سوال 16

− =3
3

2
3

1
3

1
3

53
159

− →−−−−−
×53

17

ابتدا هر دو زمان را برحسب دقیقه به دست می آوریم. یک ساعت و 40 دقیقه برابر 100 دقیقه و 2 ساعت برابر 120 دقیقه است. حال

نسبت مسافت طی شده به مدت زمان طی شده بر حسب دقیقه را به دست می آوریم.

اما  پس نتیجه می شود که:

کیلومتر  مسافت طی شده در 2 ساعت  

گزینه درست: 0سوال 17

= شده= طی مسافت
زمان مدت

255
100

□
120

−→−
÷5

= =255
100

51
20

−→−
÷5

= 6 × 51 = 306

−→−
×6

= = = ⇒255
100

51
20

□
120

−→−
×6
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18

تعداد کارگران با تعداد روزها نسبت معکوس دارد.

مجموع کارگران →  

گزینه درست: 0سوال 18

12 + 6 = 18

12 × 21 = 18 × □
→ □ = = 1412×21

18

19

مزد محمد 28000 تومان است.

گزینه درست: 0سوال 19

20

گزینه درست: 0سوال 20

→ = 19 × 3 = 57
مھره ی کم تر

مھره ی بیش تر
3
19

∣
∣
9
؟

− →−−
×3

؟

21

گزینه درست: 0سوال 21

=
27
72

− →−−−−
÷3

18

48

←−−
×2

=
←−−

×2

− →−−−−
÷3

9
24

◯ − □ = 24 − 18 = 6

22

با استفاده از جدول تناسب داریم:

3= نسبت مدادهای مینا

2= نسبت مدادهای شیما

1= اختلاف نسبت مدادها

گزینه درست: 0سوال 22

→ 2 × 18 = شیما36 مدادھای نسبت
مدادھا نسبت اختلاف

2
1

=
→

×18

−→− ?
18 شیما مدادھای تعداد

23

مربع 4 خط تقارن دارد.                              مستطیل 2 خط تقارن دارد.           

گزینه درست: 0سوال 23

تقارن خط درصد

= 200
مربع

مستطیل
4
2

?
100

⇒? =
×1004/

2

2/
1

درصد
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24

گزینه درست: nullسوال 24

×□ = 9 → □ = 9 × → □ = = 1560
100

100
60

900
60

25

میزان کاهش قیمت تومان 170000 = 680000 – 850000

پس قیمت کالا20 درصد کاهش یافته است.

گزینه درست: nullسوال 25

→170000
850000

∣∣
?
100 = 20? = 170000 × 100

850000

26

گزینه درست: 0سوال 26

⇒ □ = 54 ÷ = 54 × = 1803
10

10
330 ×□ = 54 ⇒ ×□ = 543

10%

%45× △= 99 ⇒△= 99 + = 99 × = 220 ⇒ □+ △= 180 + 220 = 400
45/
9

100/
2

20
9

27

گزینه درست: 0سوال 27

⇒ □ = 100 × 70 = 7000
تخفیف از بعد دفتر قیمت

تخفیف از قبل قیمت
85
100

=
→

×70

−→−
×70

5950
□

⇒ ◯ = 90 × 70 = 6300
تخفیف از بعد دفتر قیمت

تخفیف از قبل قیمت
90
100

=
→

×70

−→−
×70

◯

7000

28

910130

700100

100 + 30 = 130
افزايش قيمت، تومان  210 = 700 - 910

گزینه درست: 0سوال 28

29

مقدار مصرف آب روزانه خانواده، لیتر:

 

گزینه درست: 0سوال 29

6000 × 30% = 6000 × = 18030
100

30

هنگامی که 20 درصد تخفیف می گیریم یعنی %80 مبلغ را پرداخت می کنیم.

تومان 

10000 تومان باید پرداخت کنیم.

گزینه درست: 0سوال 30

= →= = 1000080
100

؟
12500

80×12500//

100//
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31

(90 درصد از ظرف پر است) 

(10 درصد از ظرف خالی است) 

گزینه درست: 0سوال 31

=18
20

100
☐

− →−−−−−−
×5

18 × 5 = 90

100 − 90 = 10

32

(قیمت اولیه ی کالا)   تومان 
تومان 

گزینه درست: 0سوال 32

= →? = = 900024
100

2160
?

2160×100
24

→ × 90 0 0 = 315035
100// / /
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